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●今回は「たまがる」です。

難易度★★★★☆

★使い方／急に出てくっとで、たまがったよ！

★訳／急に出てくるから、びっくりしたじゃないか！

春のお彼岸の頃には「牡丹
（ぼたん）」の花が咲き、秋の
お彼岸の頃には「萩（はぎ）」
の花が咲くことから、春は「ぼ
たもち」、秋は「おはぎ」をお
供えするんだそうですよ。

「春分の日」は、自然をたたえ、生物をいつく
しむ日として、「秋分の日」は、祖先をうやまい
、なくなった人々をしのぶ日として、国民の祝
日に定められています。「春分の日」と「秋分の
日」は、お彼岸の中日（ちゅうにち）。一般的に
は中日の前後にお墓まいりに行きます。お彼岸
の期間の７日間は、中日がご先祖さまに感謝す
る日、その前後６日間は、人が生きていく上で
良いことと悪いことをきちんと判断し、正しい行い
ができるようになるための６つの行い（１.分け与
える、２.規律を守る、３.怒りをすてる、４.努力
する、５.心を安定させる、６.智慧（ちえ）をあら
わす）を１日に１つずつ行う大切な期間なんだそ
うですよ。知っていましたか？



人口減少や後継者不足により失われつつある獅子舞文化を若者の力で復活させ、地域を超えて永年続いた伝
統芸能、文化を継承することを目的として立ち上がった、五島獅子団「舞おじゃん」。昨年１１月２３日の山内特産
物祭り「ごろっと」で初披露し大喝采を浴びましたが、今年の年明けの１月２日には、雪の舞う中、依頼のあった
島内各所で舞いを披露し、それはもう大変喜ばれたそうです。当日は朝早くから夜までかけ、個人宅はもちろ
ん、これまででは考えられなかった、宿泊施設や介護施設、飲食店や自動車整備工場など、合計２８ヶ所を巡
業。子供天狗も含めた計１４名で、新年早々、喜びの「縁起舞い」を島内に届けました！今後も、女性、子供の
参画を含めた団員の拡大と総合的な演舞のレベルアップで更なる強化を図り、魅力ある五島獅子団にし、各種
イベントにも出演していきたいと意気込んでいます。皆さんどうぞ応援よろしくお願いします。

昨年度より、岐宿まちづくり協議会と岐宿町公民館とのコラボにより取り組んでいる「岐宿大好きっこを育てる
プロジェクト！」今年度最終回を開催。前回は自分の住む岐宿町を現地で深堀りしてみよう！ということで、主
要な4つの集落（楠原、山内、川原、岐宿）を順に巡りました。今回は来年度製作予定の「岐宿町すごろく」の
内容を子供たちに考えてもらおうと、まずは他地区のすごろくゲームを体験。予想外の盛り上がりでテンション
が上がったところで、岐宿バージョンができるとしたらどんな内容を盛り込みたいか、班ごとに考えてもらいまし
た。斬新かつ子供らしいアイデアが続々と！岐宿大好きっ子と考えた「岐宿町すごろく」の完成、お楽しみに！

3人以上集まれば保健師が出張してくれる、血圧コントロール
講座「あつコン」を、きしくまちなかほけんしつで出張開催してい
ただきました！高血圧の方が多い五島市では、40～50代で脳
卒中、心筋梗塞が起きているそうで、若い方にも声をかけ、２０
代～７０代までの男女計１５名が参加。高血圧は自覚症状がない
ため、「沈黙の殺し屋（サイレントキラー）」といわれ、放置してい
ると動脈硬化が進行して深刻な病気につながるそうです。そう
ならないための予防法を保健師や栄養士から学びました。



２月７日（土）、旧山内小学校体育館にて、第２回住民集会を開催し
ました。年間でいちばん冷え込む季節。大きなストーブをいくつも置き、カイロを準備す
るなどして寒さ対策に備えました。おかげで会場内は思いのほか暖かく、試食の「ぼたん
汁」も冷えた体を温めてくれました。古谷益朗先生による「イノシシ被害対策講座」では、
敵を知ることから始める対策の重要性を学びました。トークセッションでは、お馴染み若
菜先生よる岩手での取り組み事例紹介や、地域代表による山内地区農村RMOの活動報
告などを行いました。竹チップマシンの実演では、「これなら自分たちでも取り組めそう」
という手ごたえを共有することができました。参加者アンケートにも多くの前向きな意見
や感想をいただきましたので、今後に活かしていけたらと思います。

【イベント報告】

集会の後は、実際に
被害が出ている現場に足を運び、専門家の先生と
共に現状を確認。「なぜここにイノシシが来るの
か？」「どう対策したら良いか」など、住民を交えリア
ルに学ぶ良い機会となりました。その後に引き続き
行った検討会議では「今の美しい山内の景観をどう
守り、次世代へバトンタッチするのか」というテーマ
のもと、３月にワークショップ形式の集会を開催する
ことが決定！また進捗をお伝えしますね！

山内地区の公式インスタグラムをご存じ
ですか？農村RMOの活動報告はもちろん、
山内地区のあらゆる情報を、福江島の真
ん中から発信しています。フォローして応
援していただけると嬉しいぼん

【現場視察と検討会議】
≪アンケートに書かれたアイデアや感想≫

・わかりやすい説明でとてもよく理解できた
・イノシシの生体や行動パターンから、被害防止の具体的
な方法がわかった

・今後のRMOの活動に積極的に参加したい
・ぼたん汁がとても美味しく山内の魅力を感じる機会になった
・耕作放棄地整備のためスライドモアや竹チッパーの貸し出
しを行ってほしい

・やまぼんをメジャーにしてほしい
・非農家だが、聞いたことを回りに伝えたい
・古谷先生のけもの大学を、山内だけでなく
岐宿町全体、五島市全体で開校してほしい



あっという間に今年度最後の月

になりましたね。春になったら、また魚津ヶ崎公

園に「こいのぼり」を泳がせる計画を立てています。

ご自宅にもう使う予定がなく眠らせている「こいの

ぼり」をお持ちの方がいらっしゃいましたら、譲って

いただけたら嬉しいです。引き取りに伺いますの

で、遠慮なくご連絡ください。今回も読んでいた

だきありがとうございました。来年度も

どうぞよろしくお願いいたします。

集落支援員 泉井 美由紀
（問）五島南高校／82-0038

五島市岐宿支所／82-1111

五島南高校では、中学生のときに学校になじ
めなかったり、登校することが難しかったりした
生徒のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、
生活環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活
を送りたいと考えている生徒を受け入れています。
そんな子供たちのホストファミリーをやってみま
せんか？説明だけでも聞いてみたいという方が
いらっしゃいましたら、下記までお気軽にご連絡
をお願いします。

●日時：４月５日（日）１１:００～１４:００
（悪天候の場合は中止）

●場所：魚津ヶ崎公園 野外ステージ前広場

新年度のスタートを飾る毎年多くの
お客様で賑わうイベントです。皆さまお誘いあわ
せの上、ぜひ遊びに来てくださいね！

（問）体験交流協議会事務局

（岐宿支所内）／82-1117

体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受
入れてきましたが、民泊家庭の高齢化が進み、
他地区の応援無しでは対応が難しくなってきま
した。そこで新規の民泊家庭を探しています。
大変ですがそれを上回るやり甲斐があると思
います。見学やお手伝いから始めることもでき
ますので、ぜひ一度、お話だけでも聞いてみ
ませんか？連絡お待ちしています！

（問）空き家マッチング
研究所／74-3292

家は人が住まなくなるとどんどん劣化して行
き、危険空き家となってしまいます。これを機に
ぜひ空き家バンクへの登録をご検討ください！
岐宿町の人口が増え、家も喜ぶなんていい事
尽くしじゃないですか？空き家改修補助金の制
度もありますので、リフォームをご希望の方も、
お気軽にお問合せ下さい。※空き家バンクを利
用して移住してきた方には、町内会への加入
や地域行事への参加をお願いしています。

岐宿町で月に一度開催している、まちなか子育
て相談室 歩むさんによる、「子育てひろば」。子
育て関連施設がない岐宿地区で、子育て中のパ
パやママたちが集まれる場所の一つとして開設さ
れました。対象は0歳から18歳までのお子さんや
親御さん、妊婦さんなど、予約なしで誰でも参加
ＯＫです。一度覗いてみませんか？

●日時：３月２６日（木）9:30～１１:30
●場所：福江島開発総合センター
2階青年婦人室

（問）まちなか子育て相談室 歩む／74-6363
五島市役所 国保健康政策課／76-3725

編集後記


	既定のセクション
	スライド 1
	スライド 2
	スライド 3
	スライド 4: ●みｍｉんｎなｎａのｎｏページ● 地域のなんでも掲示板 


